



ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 81 (656)

Вторник, 10 июля 1962 года

Год издания 5-й Цена 2 коп.

Навстречу областному слету дружинников Могучая сила общественности

одна из ведущих сельских...
Фото Синьхуа — ТАСС

Волжский район гидросооружений канала им. Москвы...

Внимание родителей! С 13 июля начинается вторая смена городского лагеря...

С 6 по 12 июля в Доме культуры открыта выставка работ...

Пигарина Антонина Леопольдовна прож. г. Дубна, Инженерная...

Из главных задач партия указывает в Программе коммунистических отношений, создание условий для перехода от социалистическому общественно-управлению.

Возглавляющие при штабе участки работы тов. И. В. Симансков и тов. А. Ф. Чесноков не разрабатывали и не утвердили мероприятий по агитационно-воспитательной и оперативной работе.

Дело чести городской дружины — завоевать переходящее Красное знамя Московского Комитета КПСС и исполкома Мособлсовета.

Город, в котором мы живем, год от года становится краше, лучше. Большой труд вкладывают труженики, чтобы превратить Родину, в город прогресса, передовой науки и техники, высокой культуры.

Сейчас, как никогда, возросло внимание общественности к работе дружин. Ярким свидетельством заботы партии о развитии народных дружин является Указ Президиума Верховного Совета СССР от 15 февраля 1962 года.

Идея навстречу слету дружинников, по-боевому улучшим деятельность городской дружины, обеспечим образцовый порядок в городе, спокойный труд и отдых труженикам.

Борьба за мир — священный долг всех народов

Вчера двери Кремлевского Дворца гостеприимно распахнулись для посланцев людей доброй воли более чем из ста стран. Начал свою работу Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир.

С 3 по 6 июля в Объединенном институте проходило рабочее научное совещание по эффекту Мёссбауэра, организованное секцией низких энергий Института и Лабораторией нейтронной физики.

В левобережье в коллективах цеховой художественной самодеятельности созданы концертные агитбригады. Они уже сейчас успешно выступают в подшефном совхозе и на агитпунктах.

Свободной и плодотворной дискуссии. Советская общественность, выступающая в качестве гостеприимного хозяина, полностью разделяет это мнение. Ее представители намереваются изложить свои взгляды на сложившуюся обстановку и на задачи, которые стоят перед миролюбивыми силами, выслушать взгляды других участников конгресса и в ходе свободного обмена мнениями выработать общую точку зрения.

В совещании приняли участие специалисты из стран-участниц Института и, в частности, из ряда институтов Советского Союза. С докладами на совещании выступили физики Объединенного института, ИГиР, Радиоинститута Академии наук СССР, Института физики АН УССР, Института атомной энергии, Физический институт Академии наук СССР, Института химической физики, а также научные сотрудники Болгарии, Чехословакии, Польши, Румынии.

Международное совещание по эффекту Мёссбауэра

СМОТР АГИТБРИГАД

Передовой бригаде

Многие члены бригады успешно учатся. А. Гуревич закончил 10 классов школы рабочей молодежи. Он не только сам закончил, но и оказал большую помощь в учебе В. Широкову, который тоже получил аттестат зрелости. А. Чекуменев сдает экзамены во Всесоюзный заочный энергетический институт. Г. Савин успешно учится на 3 курсе, Ю.

Кузнецов — на четвертом курсе этого института. В. Рокаль закончил 10 класс. В общем, бригада, как и прежде, передовая и с честью несет высокое звание коллектива коммунистического труда.

закончил свой рассказ К. А. Байчер. На снимке: В. Н. ДМИТРИЕВСКАЯ, А. ГУРЕВИЧ, А. ЧЕКМЕНЕВ, Г. САВИН, В. РОКАЛЬ, Ю. КУЗНЕЦОВ. Фото П. Зольникова.



СКОРО ТВОЙ ПРАЗДНИК, СТРОИТЕЛЬ, ВСТРЕТЬ ЕГО СЛАВНЫМ ТРУДОМ

Не первый год работает на разгрузке барж со строительными материалами комсомольско-молодежная бригада такелажников Анатолия Павлова. У них работа всегда спорится. Больше 360 тонн белого силикатного кирпича разгружают они в одну смену, это 120 процентов дневного задания. Работа нелегкая, иногда приходится делать и вручную, чаще всего без перекуров, ведь каждая минута на учете. В прошлом и этом году простоя барж по вине бригады не было. Баржи разгружались почти всегда в 1,3 раза быстрее, чем положено.

Дружный и сплоченный у Павлова коллектив. Один за всех, и все за одного. Случилось как-то — стал вдруг заглядывать частенько в рымку Саша Пельшин. Пятно легло на всю бригаду. Собрались ребята и стали решать, что делать с Сашей. Ругали здорово! Дал слово. Но не долго хватило у него выдержки, нарушил свое обещание. Опять очень терпеливо говорили с ним товарищи. Ходили вместе в кино, на стадион — не оставляли одного. И вот изменился Саша. Как-то месяц назад к нему обратился его шеф, любимец всей бригады, комсомолец Леша Пафалит:

— Саша, почему бы тебе не вступить в комсомол?

Покраснел Саша, опустил голову.

— Рано мне, — тихо возразил он Леше, — вот совсем исправлюсь, тогда можно.

— Но тебе вся бригада рекомендацию в комсомол дает, я первый подписываю!

— Правда? — Значит, верите мне, ребята! — обратился он к бригаде.

— Верим! — ответили ему товарищи.

В этом году в бригаду приня-

ли двух молодых парней Ястритенского и Петраускаса. Тяжело им вначале показалось, хотели уходить, но бригада удержала, помогла им, и сейчас они в числе лучших такелажников.

В этом году ребята освоили новую профессию, и теперь, когда бывает перерыв между разгрузками, они занимаются асфальтобетонными работами. И результаты на этих работах неплохие: в мае выполнили задание на 123 процента, а в июне, несмотря на ненастную погоду, — на 125. Не только за высокие проценты борется бригада, а прежде всего за качество. Оценка асфальтобетонных работ за прошедшие два месяца отличная. Девиз бригады: «Не останавливаться на достигнутом». Недаром их комсомольско-молодежному коллективу присвоили высокое звание бригады коммунистического труда.

Сейчас бригада Анатолия Павлова взяла повышенные обязательства ко Дню строителя. Основным пунктом социалистического обязательства стало — крепить трудовую дисциплину и товарищество, именно это служит залогом успеха на производстве.

В ногу со всем славным советским народом, строящим коммунизм, идут лучшие молодые такелажники левобережного строительства: бригадир Анатолий Павлов, члены бригады Алексей Пафалит, Иван Харченко, Гасан Долгатов, Ястритенский и Петраускас и все остальные члены бригады, носящей гордое звание бригады коммунистического труда.

О. КОФМАН,
слесарь-монтажник.



Комсомолец Виктор Сотников закончил седьмой класс вечерней школы на отлично. Экскаваторщик 4 разряда, он овладел за год профессиями крановщика, слесаря. Производственные задания Виктор Сотников выполняет ежедневно на 150—160 процентов.

На снимке: экскаваторщик комсомолец левобережного строительства Виктор СОТНИКОВ.

Фото Ю. Туманова.

Труд рассказывает о человеке

ТРУДНО писать о хороших людях. Трудно потому, что здесь больше всего боишься фальши, которая обидит того, о ком пишешь, и возмутит тех людей, которые знают этого человека. Трудно и потому, что плохое в человеке сразу бросается в глаза, раздражает, вызывает протест, а хорошее становится привычным и естественным, и нами часто не замечается.

Иногда кажется, что члены комиссии слишком уж придирчивы, но понимаешь, что требования их естественны и необходимы. Это требование жизни, людей, которые всеяются в новый дом.

«Когда делают хорошую вещь, надо делать ее до конца хорошей», — говорит один из членов комиссии, и все поддерживают его.

Комиссия делает замечания по благоустройству двора. «Пожалуйста, запишите все и исправьте», — обращаются к Бешагину. Недостатки берутся на карандаш, прораб Бешагин тоже делает пометки у себя в записной книжке. Иногда его хозяйский глаз видит то, чего не заметили члены комиссии. Новые записки ложатся в его блокнот. Через два дня все мелкие недостатки будут устранены, и в удобные, светлые квартиры въедут новоселы.

Говорят, Бешагин — спокойный человек. Есть спокойствие,

за которым кроется равнодушие. Такое спокойствие опасно для работы и обидно в обращении с людьми. Бешагин спокоен на работе, потому что хорошо знает свое дело, отдает стройке много времени и сил. Он знает, что коллектив его потрудились хорошо, а если что не так — говорите, товарищи, это только поможет строителям. Бешагина меньше всего беспокоит, что недостатки замечены, он только заботится об их исправлении.

Прораб Бешагин — хозяин на строительной площадке, хозяин по должности, по труду. Крупным, размеренным шагом обходит он свой участок. Сначала кажется, что он никогда не спешит, но по количеству сделанного им за день становится ясно, что спешит он всегда. Просто люди привыкли к напряженно-спокойному ритму его работы.

На стройке много женщин, и прораб старается не ставить их на тяжелую работу.

Прораба нашего я знаю с 1956 года, как он приехал к нам в Дубну. И ни разу от него никто грубого слова не слышал. А ведь на стройке трудно, ино-

гда бывает и сорвется человек, — рассказывает пожилая работница.

Василий Павлович — страстный болельщик футбола, но даже в горячих спорах, отстаивая свою любимую команду «Спартак», спокоен, слегка подсмеивается над противниками.

Мягкость — это слово не подходит к Бешагину. В том, как Василий Павлович разговаривает с людьми, отдает приказания, объясняет рабочим задание, видны его бесконечное уважение к человеку-труженику, желание ему помочь.

Лучшим другом считает Бешагина Анатолий Иванович Трухинов. С 1956 года работал Трухинов на стройке бригадиром штукатуров. Потом поступил в техникум, окончил его и с марта этого года работает прорабом.

— Когда заочно учился — трудно приходилось, — рассказывает Анатолий Иванович, — и Бешагин часто помогал мне в учебе, ведь он опытный специалист. Он и сейчас меня наставляет и словом, и делом.

В 1951 году окончил Василий Павлович институт, и с тех пор

работает в одном и том же коллективе строителей. Строитель в Подмоскovie, с 1956 года работает в Дубне, в 1958 году вступил здесь в партию. Он полюбил, но говорит, что организацию перевел на другое место, то не раздумывая.

«Собственно, наша работа такая: едем туда, где надо, на новом месте может быть работа у Бешагина семья?»

«Ну! Хуже? — Это надо попробовать. Часто первый взгляд кажется, что плохо, а когда работаешь, то все самое главное. И потом, жить у нас хорошо, десять вместе работаем, привыкли друг к другу, так что вместе все хорошо».

Основное у Бешагина — профессия строителя. В этом году его участие в сдаче еще семь домов, еще же семей отметят в этом поселке!

И хочется Василию Трухинову, чтобы в каждой квартире его коллектива строители делают все доброе дело.

Ясли-сад будут готовы в срок

ЗАКОНЧЕНА каменная кладка, монтаж железобетонных перекрытий детского сада-яслей на Большой Волге. Здание очень необычной формы: гребенка с тремя зубами, длиной 66 метров, три выступа двухэтажные, обращены торцами на юг, в них-то и располагаются 12 игровых комнат по 60 квадратных метров. Каждая из них примыкает столовая, раздевалка, санузел с умывальниками и ванной. Все стены отданы свету: окна, обращенные на юг, имеют ширину шесть метров. В здании имеются комната музыки и класс для изучения иностранного языка. Удобны помещения под хозяйственные нужды, большая кухня и холодильное помещение — склад. На большой территории, примыкающей к зданию, будут расположены спортивная площадка и игровые

подсобными были у них, боевые из бригады Н. М. Филиппова. Дневные выполнялись ежедневно в 125 процентов. Сейчас сантехников в составе бригады, П. Смирнова, В. Г. Г. ведет монтаж отопительных систем внутри здания, шланги подводы сделаны, и сантехники взяли на повышенные обязательства.

В одной из трех приступили к штукатурке. И здесь работают специалисты, владеющие двумя строительными профессиями: как Н. Кошечев, супруга Л. Жуков.

Быстро и с хорошим качеством выполняет плотничьи работы бригада И. Трухинова. Хорошо работает С. П. Ганичев.

— Сами видите, как работает коллектив, — прораб А. Н. Метельский, — нас очень сдерживают материалы. Обеспечение стройматериалами идет с задержками. Вот и сейчас все перекрыто железобетонными плитами, а мягкой рубероида нет. Дождь каждый день, пустыня, наполняется водой, течет нам, короче, задерживается штукатурка стен, разрушается что хорошо сделано. И вот того, что снабженцам не были поданы заявки. Бюджет нашего Белгородского участка М. Сергеев обещал дело назад изыскать кровлю, но пока ничего нет.

По плану мы должны здание в мае 1963 года выдержим точно. Планируем территории, мошине дорожки кончим в этом году. Сейчас коллектив встал на трудовую вахту в честь Дня строителя.

Через десять месяцев Большой Волги получат новый подарок — детский сад.

Ю. ЗВЕРЬ

работает в одном и том же коллективе строителей. Строитель в Подмоскovie, с 1956 года работает в Дубне, в 1958 году вступил здесь в партию. Он полюбил, но говорит, что организацию перевел на другое место, то не раздумывая.

«Собственно, наша работа такая: едем туда, где надо, на новом месте может быть работа у Бешагина семья?»

«Ну! Хуже? — Это надо попробовать. Часто первый взгляд кажется, что плохо, а когда работаешь, то все самое главное. И потом, жить у нас хорошо, десять вместе работаем, привыкли друг к другу, так что вместе все хорошо».

Основное у Бешагина — профессия строителя. В этом году его участие в сдаче еще семь домов, еще же семей отметят в этом поселке!

И хочется Василию Трухинову, чтобы в каждой квартире его коллектива строители делают все доброе дело.

— Гуманные отношения: человек человеку (Из морального кодекса)

ГРУБОС

Не так давно пришлось возвращаться домой из Москвы на перекладных». По привозной площади в Дмитрове, да и обратно ходили люди, сажиры спрашивали водителей такси, грузовых и легковых автомобилей, не едут ли они в Дубну.

Около трех часов дня к вокзалу подошел старый, видавший виды, автобус, на котором было написано «Дмитров—Дубна». Из машины от дождя люди, спешившие в машине. Пришлось укрываться в машине. Приехал электропоезд. Мужчины, женщины, дети, обгоняя друг друга, спешили к автобусу.

Салон был полон. Водитель завел мотор и уже хотел тронуться в путь, как в это время раздался крик «Обождите!» Водитель ждал две девушки.

— Автобус в Дубну идет? — торопливо спрашивали они у водителя. По их вопросам можно было догадаться, что приехали девушки издалека.

— Мы из Саратова, добираться до Дубны, там у нас жив родственники, но вот не знаем как их найти, точного адреса нет.

Разговор стал общим. Один пассажир предложил девушке обратиться в милицию, другой уже вызвался их сопроводить до улицы Курчатова.

И когда разговоры стали умолкать, с заднего дивана поднялся молодой мужчина в рабочей спецовке. Зоботливо смахнул пыль с сиденья, просто сказал: «Садитесь, вероятно, устали, к Саратова путь нелегкий». Девушки сели. Все присутствующие восприняли это как должное и обычное.

Иначе и быть не может. Взаимное уважение, товарищеская помощь являются неотъемлемыми чертами нашей социалистической морали.

Однако нередко бывает и по-



Спасибо за ремонт

В наш дом № 26 по Спортивной улице пришли рабочие ремонтно-строительного цеха, пришли они ремонтировать дом. Сняли штукатурку и увидели, что многие бревна сгнили. Как быть? — задумались строители.

Пригласили руководителей ЖКО, которые, осмотрев дом, решили капитально его чинить. Застучали топоры плотников, дружная бригада у мастера В. Обицера, да и сам ни одной минуты не посидит на месте.

Быстро плотники заменили сгнившие бревна. В дом пришли мастера из бригады В. Пашенко. Вот работает Надя Глушченко, она старательно наносит шпаклевку, тщательно замазывает все трещинки. Рядом с ней трудится маляр Лидя Алеева, напаявая переноску, девушка выравнивает поверхность стены.

И вот уже дом готов. Мы, жители, въехали в чистые опрятные квартиры. Большое спасибо вам, дорогие рабочие, из ремонтно-строительного цеха, спасибо за доброе дело.

Е. ЖОМОВА,
подсобного хозяйства.

ТЕЛЬ, РУДОМ! ГОТОВЫ В СРОК

Подсобными были у них разнорабочие из бригады Н. М. Зацепи. А. Филиппова. Дневные задания выполнялись ежедневно на 120-125 процентов. Сейчас бригады сантехников в составе бригады сантехника П. Смирнова, В. Голицына ведет монтаж отопительной, канализационной и сантехнической систем внутри здания, все виденней раньше срока. Ко Дню строителя сантехники взяли на себя повышенные обязательства.

В одной из трех секций уже приступили к штукатурке стен. И здесь работают опытные специалисты, владеющие двумя-тремя строительными профессиями, как Н. Кошечев, супруги Т. Кирилочкин и М. Кирилочкина, А. Жуков.

Быстро и с хорошим качеством выполняет плотничьи работы бригада И. Трунова. Особенно хорошо работает плотник С. П. Ганичев.

— Сами видите, как хорошо работает коллектив, — говорит прораб А. Н. Метелица, — но нас очень сдерживают снабженцы. Обеспечение строительными материалами идет с большими задержками. Вот и сейчас здание все перекрыто железобетонными плитами, а мягкой кровлей руберойда нет. Дождь проливной каждый день, пустоты плит наполняются водой, течет по стенам, короче, задерживается штукатурка стен, разрушается то, что хорошо сделано. И все из-за того, что снабженцами не вовремя были поданы заявки. Начальник нашего Белгородского участка М. Сергеев обещал неделю назад изыскать мягкую кровлю, но пока ничего нет.

По плану мы должны сдать здание в мае 1963 года. Сроки выдержим точно. Планировку территории, мощение дороги закончим в этом году. Сейчас наш коллектив встал на трудовую вахту в честь Дня строителя.

Через десять месяцев детским Большой Волги получат отличный подарок — детский сад-ясли.

Ю. ЗВЕРЕВ.

работает в одном и том же коллективе строителей. Строил дома в Подмоскowie, с 1956 года работает в Дубне, в 1958 году вступил здесь в партию. Дубну полюбил, но говорит, что если организацию переведут в другое место, то, не раздумывая, поедет.

«Собственно, наша профессия такая: едешь туда, где твой труд нужен», — говорит он. Но ведь на новом месте может быть хуже, а у Бешагина семья?

«Ну! Хуже? — Это еще надо попробовать. Часто только первый взгляд кажется, что плохо, а когда работаешь и видишь, что плохого становится все меньше, то и на душе легче. А это самое главное. И потом, коллектив у нас хороший, почти лет десять вместе работаем, сдружились, привыкли друг к другу, так что вместе все преодолеем!»

Основное в жизни Василия Павловича Бешагина — труд. Профессия строителя радостная. В этом году его участок должен сдать еще семь домов. Сколько же семей отметят в этом году новоселье!

И хочется Василию Павловичу, чтобы в каждой квартире, которую его коллектив с такой любовью делает для людей, вместе с жильцами поселилась радость.

М. РОЗИНСКАЯ,
студентка факультета журналистики МГУ.

— Гуманные отношения и взаимное уважение между людьми: человек человеку — друг, товарищ и брат. (Из морального кодекса строителя коммунизма Программы КПСС).

ГРУБОСТЬ ОСКОРБЛЯЕТ

Мне давно пришлось мне вернуться домой из Москвы в город Дубно. По призыву отходили люди, пассажиры спрашивали водителей грубых и легковых автомобилей, не едут ли они в Дубно. Не едут ли они в Дубно? — спрашивали они у водителя. Водитель был полон. Водитель уже хотел тронуться в путь, как в это время раздался крик «Обождите!» Вбежали две девушки.

— Автобус в Дубно идет? — спрашивали они у водителя. По их вопросам можно было догадаться, что приехали издалека.

— Мы из Саратова, добираться в Дубно, там у нас живут родственники, но вот не знаем, как их найти, точного адреса нет.

Водитель стал общим. Один из пассажиров предложил девушкам поехать в милицию, другой предложил их сопроводить до дома Курчатова.

В этот раз разговоры стали идти с заднего дивана в сторону молодой женщины в рабочей одежде. Заботливо смахнув с сиденья, просто сказал: «Сидеть, вероятно, устали, извините, путь нелегок». Девушки молчали. Все присутствующие считали это как должное, никто и быть не может. Взаимное уважение, товарищеская помощь являются неотъемлемыми нормами нашей социалистической морали.

Водитель редко бывает и по-

другому. В магазинах нашего города мы видим плакаты «Продавец и покупатель, будьте взаимно вежливы». Но встречаются еще покупатели, которые без причин грубят работникам прилавка, на повышенных тонах спрашивают книгу жалоб, а сами требуют, чтобы с ними разговаривали вежливо.

Конечно, есть грубияны и среди работников торговли. За примерами далеко ходить не надо. Несколько лет торгует горячесмазочными материалами в институтской части города Петр Викторович Корольков. «Для связки слов» он употребляет такие выражения, что присутствующие женщины стыдливо отворачиваются. Спросите вы у него книгу жалоб и получите ответ, что таковой не имеется. На каком основании этот, с позволения сказать, продавец так обходится с покупателями?

Ласковое слово дорого всем. Если с человеком вежливо поговорили, культурно обслужили, у него остается приятное воспоминание, хорошее настроение. Вот что нам об этом пишет жительница левобережья Л. Михайлова.

«Ребенку и взрослому, спокойному и вспыльчивому по характеру найдутся у Иды Андреевны свои особые слова. Выходишь из кабинета стоматолога и сожалеешь, зачем так быстро кончилось общение с таким душевным человеком. Сотни людей посещают врача, и каждый встречает теплый прием, искреннее внимание. Как нужно нам такое хорошее отношение, участие, особенно в минуты невзгод и неудач. И пусть для всех нас будет примером врач-стоматолог Ида Андреевна Ыкова и ей подобные люди». Ведь грубость оскорбляет человека.

А вот другая картина. Мне пришлось побывать в кабинете начальника ЖКО левобережья

А. Н. Березина. На приеме у него была молодая женщина с ребенком.

Усердно жестикулируя руками, начальник кричал: «И не ходите ко мне, обращайтесь к руководителям своего предприятия. Кто вас ко мне прислал? Позвать сюда домоуправа! Знаю я вас всех, вы мастера только в газету писать, вот и корреспондент сидит», — расхрипевшийся начальник бросил сердитый взгляд в мою сторону.

Признаюсь, мне было очень стыдно, что у нас еще встречаются такие люди, и к тому же, руководители.

В кабинет вошли домоуправ и экономист. Забыв о женщине, Березин весь гнев излил на головы своих подчиненных, чертыхаясь на каждом слове, он кричал: «Не посылайте ко мне квартиросъемщиков, вы что забыли свои обязанности, так я вам напомню».

Испуганными глазенками смотрела на расхрипевшегося дядю пятилетняя девочка, прижимаясь к своей матери. Вероятно, за всю свою недолгую жизнь она впервые видела такого сердитого дядю.

Атмосфера накалялась. Женщина вскочила со стула, вскрикнула, закрыла лицо руками и со словами «грубиян!» хлопнула дверью.

А дело было самое простое. Человек переезжает в новую квартиру, и пришел узнать, как произвести ремонт в старой, которую он оставляет. И вместо толкового ответа он выслушивает крик, брань. Кто дал право начальнику ЖКО так обращаться с посетителями? Надо работать без грубостей, тов. Березин, ведь вы руководитель большого коллектива, а чему могут научиться подчиненные вам работники?

В. ХРУСТАЛЕВ.

письма наших ЧИТАТЕЛЕЙ

СЛУЖБА БЫТА

Наши претензии к торгу

Видимо, не будет для торга слишком большим затруднением переместить несколько торговых точек (продовольственных и овощных) в соответствии с территориальными условиями города.

Л. ФЕЩЕНКО,
левобережье.

Для речников

На Большой Волге заканчивается строительство новой столовой на восемьдесят посадочных мест. Столовая будет оборудована новейшим отечественным оборудованием, удобными холодильниками.

Предприятие общественного питания для речников вступит в строй в этом месяце. А в здании бывшей столовой в ближайшие дни откроются хозяйственные и мебельный магазины.

В. ФИЛИППОВ,
начальник орс.

Спасибо за ремонт

За последнее время культурной и уютной стало в наших продовольственных магазинах. Правда, и сейчас еще нередко портят настроение покупателей надписи в отделах: «Бумаги нет».

Но сегодня хочется сказать о другом. Очень неудобно расположены у нас торговые продовольственные точки. Вот, например, магазины хлебный, дежурный и палатки — все в одном месте по улице Ленина. Молочный, продовольственный и палатка — все рядом по улице Центральной. То же самое и у фабрики-кухни.

А почему бы палатки не разместить совсем в других местах? Рабочие (основной поток) после смены идут мимо бани или около нее, здесь же и большой массив жилья, но ни магазина, ни палатки нет.

Вы пришли навестить больного в больницу (кстати, рядом целый «городок» домиков), почему бы рядом с больницей не иметь палатку — она нужна, и чтобы выложить просьбу больного, и чтобы жители близлежащих домов могли купить все необходимые продукты.

По родной стране Идет хлеб Дона



Ростовская область. Колхозы и совхозы южных районов области приступили и выборочной косовице озимого ячменя. 5 жаток и 2 комбайна-подборщика будут работать на участке первой комплексной бригады Героя Социалистического Труда Василия Беседина из сельхозартели имени Орджоникидзе Сальского района. Распоряжение бригадира — вывести безлафетную жатку в загон — первым получил тракторист ударник коммунистического труда Иван Лапунов.

На снимке: бригадир В. Беседин (в центре), агроном О. Фомушкина и тракторист И. Лапунов на участке бригады.

Фото В. Турбина

Фотохроника ТАСС

На школьные темы

ЭТО—ВАЖНОЕ ДЕЛО

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу об охране и укреплении здоровья советского человека, и особенно подрастающего поколения. Центром воспитания здорового подрастающего поколения является школа. В общий план школьной работы должна входить и санитарно-гигиеническая работа, проводимая школьным врачом, директором и всем педагогическим коллективом. Значительная роль в охране здоровья учащихся принадлежит школьным организациям Красного Креста.

В этом году вся наша страна отмечала 40-летие пионерии. Пионеры и школьники демонстрировали свои знания, умение и навыки в различных областях науки, техники, культуры и искусства. Показали свои способности и юные санитары — члены школьных санпостов, но их было мало, и подготовка к смотру велась спешно, поверхностно, началась она по школам за 2-3 недели до смотра, а надо заниматься этим делом с начала учебного года, когда избираются школьный и классный активы, в том числе и санитары.

Кто не видел девочек и мальчиков аккуратно одетых, с нежно-белыми воротничками и манжетами, с белой нарукавной повязкой с красным крестом? Этот санитарный актив в начальной школе старательно выполняет свои обязанности: следит за чистотой рук, ушей, шеи, воротничков, манжетов, одежды и обуви. В пятых и старших классах также должны быть созданы санитарные посты, и обучать их должны школьные медицинские работники по специальным программам подготовки санпостов.

Ни в одной из школ города подготовкой санитарного актива с начала учебного года не занимались. На низком уровне прошла санитарно-оборонная подготовка учащихся 5-6 классов

по БГСО и 6-7 классов по БПВО. Причина состоит в том, что ни медработники, ни педагогический коллектив, ни общественные организации не придавали должного значения этому государственно важному разделу работы.

Определенное значение в санитарно-гигиеническом воспитании учащихся имеет пропаганда медицинских и гигиенических знаний среди учащихся и их родителей. С этой целью в каждой школе должны быть созданы «Уголки гигиены» с плакатами на гигиенические темы, режим для школьника, правила личной гигиены, санитарной просветительной литературы. Организованы выпуск стенных газет, проведение лекций и бесед для учащихся и родителей по вопросам гигиенического воспитания. Все недостатки необходимо учесть в новом учебном году и постараться их устранить.

В настоящее время дети отдыхают, набираются сил. В период оздоровительной кампании среди пионеров и школьников следует обратить особое внимание на обучение детей плаванью, умению спасать и оказывать первую медицинскую помощь пострадавшему на воде и суше, а также на соблюдение санитарно-гигиенического режима в туристических походах. Об этом не должны забывать работники пионерских лагерей и школьных оздоровительных площадок. Обучайте учащихся применять полученные знания в повседневной жизни.

Помните: забота о здоровье детей является священным законом нашего общества и должна быть проявлена каждому.

В. СИНЕВА,
председатель горкома
Общества Красного Креста.

За коммунизм. 3 стр.
Вторник, 10 июля 1962 года

